

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА

№ 58 (5385)

Суббота, 26 марта 1938 года

Год издания XIX

— О плане контрактации льна и конопли в 1938 году. Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) (2 стр.)

— Клевветники привлекаются к ответу (по материалам партколлегии НК при ЦК ВКП(б) по Московской области (2 стр.).

— Н. РОДЫГИН — Парторганизация Межпоземского сельсовета в стороне от подготовки к севу (2 стр.).

— Ко всем колхозникам и колхозницам, к рабочим и работницам совхозов, к специалистам животноводства Новосибирской области. Обращение областного слета стахановцев в ударников социалистического животноводства (3 стр.).

— Международное обозрение (3 стр.).

— Военные действия в Китае (4 стр.).

— На фронтах в Испании (4 стр.).

Достойная награда

Сегодня публикуется Указ Президиума Верховного Совета СССР* о награждении героических папанинцев, мужественных завоевателей полюса, поразивших весь мир доблестью, упорством, железной выдержкой, высокими героизмом. Вместе с ними награждаются многочисленные участники экспедиции, сумевшие, невзирая на штормы и тяжелые льды, привести советские корабли к дрейфующей станции, снять папанинцев со льдины и доставить их домой, на Большую землю.

В славную семью Героев Советского Союза, доблестных патриотов родины, вступили новые члены — Ширшов, Кренкель, Федоров.

В советской стране умеют любить и ценить смелость и таланты способных, мужественных людей, по-советски ценят за их подвиги.

Весь наш народ, с трепетным волнением следивший за работой дрейфующей станции «Северный полюс», восхищавшийся мужеством героических зимовщиков, от всей души, от всего сердца поздравляет Папанина, Ширшова, Кренкеля, Федорова и участников экспедиции по славной героической четверки с высокой наградой, являющейся достойной оценкой их трудов.

274 дня отважные исследователи арктических пространств с беспрерывной отагой и непрезойденной выдержкой, ежедневно рискуя жизнью, вели громадную работу, имевшую исключительную ценность для науки. Выдержанна, стойкость, работоспособность, большинство упорство в преодолении любых препятствий, проявленные доблестными папанинцами, показали всему миру образцы самоотверженного служения отечеству.

Идея покорения Северного полюса не нова. Немало отважных исследователей заплывали своими жизнями за попытку проникнуть в глубь арктических пустынь. Они погибли потому, что действовали в одиночку, лишённые поддержки и сочувствия старшего, корыстолюбивого буржуазного общества, все расценивавшего на деньги, всюду ищущего прибыли. Достаточно вспомнить смерть замечательного русского исследователя Георгия Седова, погибшего при поспешном равнодушии буржуазного общества и царского правительства. Дневник и записная книжка Георгия Седова, доставленные на материк матросом Кожино, безвозвратно погибли в канцеляриях царских департаментов. Живы Седова в наше время, ему была бы обеспечена всесторонняя поддержка и могучая помощь советского государства, его ждали бы правдиво и слава.

Когда папанинцы отправлялись на самолетах воздушной экспедиции к загадочному и таинственному Северному полюсу, они знали, что за ними стоит народ, сталинский Центральный Комитет большевистской партии и советское правительство. Мужественные советские люди уносили с собой глубокую уверенность в том, что в любую трудную минуту к ним придут на помощь.

В своей прекрасной статье «Родина» Иван Дмитриевич Папанин писал:

«...Когда улетели самолеты, мы не почувствовали себя одиночками. Нет! Ежедневно мы ощущали горячую, живую, самую непосредственную связь со своей родиной, бодрую, уверенную поддержку всего 170-миллионного народа советской страны. И это обязывало нас работать, не щадя сил, делать все возможное, чтобы наилучшим образом выполнить порученное задание, оправдать повсюду великое доверие, оказанное нам партией и правительством».

Жизня на льдине, среди гнетущего молчания арктической пустыни, наши исследователи чувствовали себя советскими гражданами, постоянно ощущали крепчайшую связь со своим народом, и это придавало им неизбывную силу.

Патриоты сталинской эпохи, воспитанные большевистской партией, они принесли с собой на север больше-

вистскую закалку, непоколебимое мужество, беспредельный патриотизм. Они работали, зная, что их труд вылетает новые лавры в венок славы социалистической родины. Они получили сталинское задание и дали нерушимую клятву выполнить его во что бы то ни стало, довести дело до конца.

Продуманно и заботливо снаряжала советская страна папанинцев на Северный полюс. Ни одна экспедиция в мире не готовилась с такой исключительной тщательностью, с таким вниманием, с такой любовью. Было сделано все для того, чтобы облегчить героическим зимовщикам условия существования на льдине. Советская страна проводила Папанина, его достойных сподвижников в далекое и опасное путешествие с полной уверенностью, что они с честью пронесут советские знамя через моря и океаны, через штормы и выжи, через снег и льды.

И папанинцы в полной мере оправдали надежды своего народа.

Под солнцем нашей родины могуче расцветают таланты и способности человека. На всех участках социалистического строительства сыны советской земли работают с высокой самоотверженностью для блага родины. Героизм является неотъемлемой частью природы советского человека. Сколько замечательных людей прославлял свои имена за годы сталинских пятилеток! Стаханов и Дементьев, Чкалов и Громова, Гудов и Папанин — каждый из них на своем деле показывает высокие социалистические качество работы. Нет большей радости, большей чести для советского гражданина, чем выполнять задание партии и правительства, задание Сталина. В этом несомненная сила советского народа, в этом залог его неослабимого победоносного движения вперед, к новым победам коммунизма.

Прекрасная папанинская эпопея является ярким показателем величия советской страны. Народ, который взрачивает таких доблестных сынов, как Папанин, Ширшов, Кренкель, Федоров, — непобедим. И если подлый, коварный враг когда-нибудь осмелится переступить наши рубежи, он испытает на себе все могущество советской страны, он будет разгромлен, уничтожен в прах!

Беспримерный подвиг папанинцев возмущает советский народ в его неустанной борьбе за окончательное построение коммунистического общества. Подвиг папанинцев возмущает наших рабочих, показывающих высокие образцы социалистического труда, возмущает колхозников, борющихся за социалистический урожай, возмущает славную советскую интеллигенцию, создающую высокие культурные ценности. Наши братья за рубежом страны социализма, рабочие и крестьяне всех капиталистических стран, восхищенные мужеством героической четверки, черпают в папанинской эпопее силу для борьбы за свое освобождение от цепей эксплуатации и порабощения.

Работать, как папанинцы, быть такими же смелыми, как папанинцы, быть такими же мужественными, как папанинцы, — отныне трудовой народ всех стран пишет эти лозунги на своих знаменах!

В песне, сложившей в честь папанинцев, поется:

«Слава тем, кто великую службу
Сослужил для отчизны своей!
Лейся, песня, про смелость и дружбу
И про славу советских людей!
Уплывут и растают облачки
Знаменитых папанинских льдов,
Но запомнят навеки потомки
Эту повесть героиче-
ских трудов».

Честь и слава отважным Папанину, Ширшову, Кренкелю, Федорову! Честь и слава советскому народу, воспитавшему таких замечательных людей!

(Переводная «Правды» за 23 марта).



(Справа налево): Э. Т. Кренкель, Герой Советского Союза И. Д. Папанин, Е. К. Федоров и П. П. Ширшов на трибуне во время торжественного митинга на Комсомольской площади в Москве. (Сокофот).

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении особо отличившихся работников по кинофильмам „Ленин в Октябре“, „Петр первый“ и „Богатая невеста“

В связи с выпуском выдающихся кинофильмов, получивших единодушное одобрение зрителей, «Ленин в Октябре», «Петр первый» и колхозный фильм «Богатая невеста», награждать особо отличившихся режиссеров, сценаристов, артистов, монтажеров и рабочих-стахановцев:

- ОРДЕНОМ ЛЕНИНА.**
1. Шумина Б. В. — артиста, исполнителя роли В. И. Ленина в кинокартине «Ленин в Октябре».
 2. Ромаш М. И. — режиссера кинокартины «Ленин в Октябре».
 3. Каллера А. Я. — автора сценария кинокартины «Ленин в Октябре».
 4. Толстого А. Н. — автора сценария кинокартины «Петр первый».
 5. Петрова В. М. — режиссера и соавтора сценария кинокартины «Петр первый».
 6. Симонова Н. К. — артиста, исполнителя роли Петра первого.
 7. Пырская И. А. — режиссера кинокартины «Богатая невеста».

- ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМИНИ.**
1. Жарова М. И. — артиста, исполнителя роли Меньшикова в кинокартине «Петр первый».
 2. Черисова Н. К. — артиста, исполнителя роли Алексея в кинокартине «Петр первый».
 3. Охлопова Н. П. — артиста, исполнителя роли Василия в кинокартине «Ленин в Октябре».

- ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА».**
1. Тарасову А. К. — артистку, исполнительницу роли Ватерлины в кинокартине «Петр первый», ранее награжденную орденом Трудового Красного знамени.
 2. Кузнецова В. А. — техникума по свету по кинокартине «Ленин в Октябре».
 3. Петрову Н. Г. — монтажницу негатива кинокартины «Ленин в Октябре».
 4. Авдеева И. И. — рабочего-столара по декорациям кинокартины «Ленин в Октябре».
 5. Залкина З. М. — звукооператора по кинокартине «Петр первый».

ОБ ОБРАЗОВАНИИ КОМИТЕТА ПО ДЕЛАМ КИНЕМАТОГРАФИИ ПРИ СОВЕТЕ НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил: в целях улучшения и объединения руководства кинематографией, упорядочения дела кинофикации, производства и проката кинофильмов, образован при Совнаркоме СССР Комитет по делам кинематографии.

На Комитет по делам кинематографии при Совете Народных Комиссаров Союза ССР возложено руководство всеми делами кинематографии, в том числе руководством производством кинокартин, кинофикацией и прокатом кинокартин по всему СССР.

При Совнаркомах союзных и автономных республик, при краевых и областных исполнительных комитетах образуются управления кинофикации, как органы Комитета по делам кинематографии.

Управление кинофикации при Совнаркоме РСФСР ликвидируется. Его функции возложены на Комитет по делам кинематографии при Совете Народных Комиссаров Союза ССР.

При Комитете по делам кинематографии решено создать Совет с участием представителей союзных республик. На Совет возложены задачи рассмотрения общих и тематических планов производства кинокартин, кинофикации, проката картин, увязки этих планов с национальными особенностями республик.

Советом Народных Комиссаров Союза ССР принято также постановление об улучшении организации производства кинокартин. (ТАСС).

О НАЗНАЧЕНИИ ТОВА. ДУКЕЛЬСКОГО С. С. ПРЕДСЕДЕТЕЛЕМ КОМИТЕТА ПО ДЕЛАМ КИНЕМАТОГРАФИИ ПРИ СНК СОЮЗА ССР

Постановление
Совета Народных Комиссаров
Союза ССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

Назначить товарища Дукельского Семёна Семёновича председателем Комитета по делам кинематографии при СНК Союза ССР.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР
В. МОЛОТОВ.

Управляющий делами СНК Союза ССР Н. ПЕТРУНИЧЕВ.
Москва, Кремль.
23 марта 1938 года.

ТОЛЬКО ВПЕРЕД! ТОЛЬКО ПОБЕЖДАТЬ!

Мы глубоко взволнованы. Нет слов, чтобы выразить благодарность партии большевиков, правительству, любимому другу, вождю и учителю товарищу Сталину за высокую оценку нашей работы во льдах Арктики.

Родина!
Мы, твои преданные сыны, клянемся и впредь беззаветно выполнять твою священную волю.

Только побеждать! Только вперед!

Таков девиз советских людей, большевиков, патриотов могучей социалистической отчизны, воспитанников великой партии Ленина — Сталина!

Герой Советского Союза
И. Д. ПАПАНИН.

Герой Советского Союза
Э. Т. КРЕНКЕЛЬ.

Герой Советского Союза
П. П. ШИРШОВ.

Герой Советского Союза
Е. К. ФЕДОРОВ.

Большое спасибо нашей стране

Воля могучей социалистической державы и ее задания не могут выполняться без воодушевления, без большевистской настойчивости. Везде и всегда советские люди горячо встречают любой призыв любимой родины, партии, правительства, товарища Сталина.

С энтузиазмом и волнением отправлялись мы в студеное Греландское море, имея почетную задачу — снять со льдины и доставить к родным берегам славных героев, отважных исследователей Центрального полярного бассейна — товарищей Папанина, Ширшова, Кренкеля и Фе-

дорова. С радостью рапортовали мы о выполнении сталинского задания. И теперь, получив высокую награду, мы говорим:

— Большое спасибо нашей стране, правительству, великому Сталину! В любой час, в любую минуту мы поведем морские и воздушные корабли по любому курсу, указанному нашей родиной, нашим Сталиным.

Барсуков.
Котца.
Ульянов.
Остальцев.
Власов.

ГОРЯЧИЙ ПРИВЕТ ПОКОРИТЕЛЯМ ПОЛЮСА!

Горячий привет товарищам Папанину, Кренкелю, Ширшову, Федорову — доблестным сынам советского народа! Пох алым статусом могучей социалистической страны вы покорили Северный полюс, разгадали загадку неизведанных доселе просторов Северного Ледовитого океана.

С чувством большой радости узнали мы о пополнении семьи Героев Советского Союза, о награждении вторым орденом Ленина Героя Советского Союза И. Д. Папанина. Только советский народ, руководимый славной партией Ленина — Сталина, мог воспитать таких людей.

Честь и слава отважным морякам «Таймыра», «Мурмана», «Мурманца» и «Врака», которые сквозь льды и штормы продвигались к дрейфующей станции «Северный полюс»!

Дорогие товарищи!
Желаем вам сил и успехов в дальнейшей работе и борьбе на благо перестройки родины, во славу великого Сталина!

Герои Советского Союза М. Водопьянов, В. Молоков, М. Громов, М. Спириин, М. Селенев.

70-я ГОДОВЩИНА СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ А. М. ГОРЬКОГО В МОСКВЕ

МОСКВА, 24 марта. (ТАСС). На фабриках, заводах, во дворцах культуры, рабочих клубах, вузах, школах и музеях Москвы отмечают семидесятилетие годинщины со дня рождения великого пролетарского писателя Алексея Максимовича Горького лекциями, выставками и концертами.

Академия наук СССР отмечает 70-ю годовщину 27 марта заседаниями отделов общественных наук. В. Я. Кирпотин выступит с докладом «Максим Горький — великий пролетарский писатель», профессор С. Д. Бахутский прочтет доклад на тему «Творческий путь Максима Горького», О. В. Дехонинер сделает доклад «М. Горький в борьбе с фашизмом».

28 марта во дворе культуры автозавода имени Сталина откроется

выставка. Вечером состоится лекция А. Суркова и большой концерт.

В этот же день лекции и концерты устраиваются в государственном политтехническом музее. Утром в большой аудитории музея для учащихся 8—10 классов московских школ организуется концерт, на котором будут исполнены отрывки из произведений Горького. Лекцию «Творчество Максима Горького» прочтет В. В. Ермаков. Вечером в музее состоится лекция на тему «Великий народный писатель М. Горький», затем состоится большой концерт, в котором примут участие народные артисты СССР О. А. Книппер-Чехова и М. М. Тарханов, заслуженные артисты РСФСР С. Г. Барман, С. В. Гиацинтова и другие.

ПОДГОТОВКА К 70 ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ А. М. ГОРЬКОГО

ЛЕНИНГРАД. (ТАСС). Ленинградская общественность готовится достойно отметить юбилейную годовщину 28 марта семидесятилетия со дня рождения великого пролетарского писателя А. М. Горького.

В рабочих клубах, лекториях, домах культуры, библиотеках, домах партийного актива устраиваются вечера, читаются лекции и доклады о жизни и творчестве безмерного по значению от руги подлых банкетов на «право-троцкистского блока» любимейшего народного писателя.

Организуется большая выставка, посвященная Горькому. Публикация библиотек, им. Салтыкова-Щедрина предоставляет для нее богатейшие материалы — первые издания произведений Горького, редкие репродукции и снимки, автографы и т. д.

Бруски художественной самодеятельности Кировского дома культуры готовят выставку — «Горький в искусстве». Центральное место на выставке займет большой барельеф А. М. Горького, изготовленный коллективно скульпторами-самоучками.

Армянская ССР готовится к 70-летию со дня рождения А. М. Горького

ЕРЕВАН, 23 марта. (ТАСС). Писатели, работники искусства, советская общественность Армении готовится достойно отметить 70-летие со дня рождения А. М. Горького. В 25 до 30 марта на всех предпринятых, в вузах, школах и учреждениях республик состоится доклад о жизни и творчестве великого пролетарского писателя. Также же доклады будут проведены писателями в колхозах и поселках. Сталинский райком партии Еревана организует доклад о Горьком для партийного актива и для агитаторов.

28 марта театры республики покажут горьковские спектакли. В Ереванском государственном драматическом театре пойдет пьеса «Вас-

са Желознова», в Ленинградском театре пьеса «На дне», в Кировском — пьеса «Враги».

Пьеса «Враги» будет показана также в сельских районах государственным передвижным театром. Произведениями Горького посвятив свою передачу 28 марта республиканский радиокomitee. Литературно-музыкальный концерт, посвященный писателю, состоится в армянской филармонии. 28 марта выйдет специальный номер газеты «Гранкерт» («Литературная газета»), посвященный Горькому. Горьковские выставки устраивают Ереванский государственный литературный музей и государственная детская библиотека.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

РАСШИРЕНИЕ ПОСЕВОВ КАРТОФЕЛЯ НА ЮГЕ

РОСТОВ-НА-ДОНУ, 24 марта. (ТАСС). Этой весной на Дону засеивается 28.000 гектаров картофеля вместо 11.700 гектаров в прошлом году. Для обработки полей завозятся 200 картофелепосадочных машин, 94 специальных культиватора и 25 картофелевых сортиров.

Готовятся кадры специалистов. Открыты краткосрочные курсы агрономов-механизаторов и механиков. Выпускники готовят в колхозах 830 водителей машин.

В ЛЕНИНГРАДСКОМ ФИЛИАЛЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО МУЗЕЯ В. И. ЛЕНИНА

ЛЕНИНГРАД, 24 марта. (ТАСС). Ленинградский филиал Центрального музея В. И. Ленина завоевал большую популярность среди трудящихся города и области.

Всего со дня открытия музей посетили 135.700 человек.

Музей все время пополняется новыми экспонатами. Недавно из Володы и Архангельска получены интересные документы о пребывании товарища Сталина в ссылке в Вологодской губернии.

36-ЛЕТНИЕ ДЕМОНСТРАЦИИ В БАТУМИ

БАТУМИ, 24 марта. (ТАСС). Трудящиеся Батуми 22 марта отметили 36-летие первой крупнейшей политической демонстрации, организованной в Батуми товарищем Сталиным 9 марта (по старому стилю) 1902 года. На всех предпринятых города проведены собрания рабочих, ветеран, посвященные демонстрации, на которых выступали с воспоминаниями участники демонстрации.

27 марта, в 7 час. вечера, в помещении клуба «Кор» (Базарная площадь) созывается

ОЧЕРЕДНОЙ ПЛЕНУМ ТОМСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Повестка дня:

1. О подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР.
2. О работе секции Горсовета.
3. Организационные вопросы.

Президиум Горсовета

Ко всем колхозникам и колхозницам, к рабочим и работницам совхозов, к специалистам животноводства Новосибирской области

Обращение областного слета стахановцев и ударников социалистического животноводства

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

С замечательными итогами вступила наша любимая социалистическая родина в 1938 год — первый год третьей сталинской пятилетки. За двадцать лет героической борьбы за социализм, за годы двух первых сталинских пятилеток народом нашей страны, под руководством партии Ленина—Сталина, добились великих, шедеврально-исторических побед. На окраинах нашей страны построены социализм, расцвела счастливая, радостная жизнь.

Победа сталинского блока коммунистов и беспартийных на выборах в Верховный Совет СССР еще раз показала всему миру превосходство политической и моральной единицы, могущественную сплоченность нашего народа вокруг большевистской партии и великого сталинского советского правительства. 90 миллионов избирателей продемонстрировали безграничную любовь и преданность советского народа великому вождю и учителю всех трудящихся, отцу колхозного строя, родному товарищу Сталину.

Велики наши победы на всех участках социалистического строительства. В минувшем году социалистическое земледелие дало стране около семи миллиардов пудов хлеба, пшеницы и овса, что несравненно больше, чем в предшествующие годы. Производство шерсти достигло 7—8 миллиардов пудов шерсти в год.

Огромно и стадо на пути прочного и устойчивого подъема социалистического животноводства. В стране есть уже тысячи ферм и целые районы, добившиеся выдающихся успехов, настрига шерсти, большого прироста молодняка.

В нашей Новосибирской области годовое стадо в первую пятилетку возросло. По крупному рогатому скоту поголовье увеличилось на 67,8 процента, по овцам — на 155,6 процента, по свиньям — на 332,8 процента. Только за последние два года в индивидуальное пользование колхозников передано 43.600 голов крупного рогатого скота, 104 тысячи овец и 215 тысяч свиней.

Улучшилась качество животноводства в колхозах и совхозах. За 1937 год в колхозах нашей области проведена большая работа по метизации крупного рогатого скота, овец и свиней. Махоровский, беспородный сибирский скот заменяется отборными, селекционными, красно-черной породой. Местная порода свиней — бурый вид английской и простые виды — мерносовская и романовской пород.

В борьбе за подъем социалистического животноводства в колхозах и совхозах воспитались сотни и тысячи замечательных мастеров. Великий вождь народов товарищ Сталин на XVII съезде партии указал, что «дело животноводства должно взять в свои руки вся партия, все наши работники, партийные и беспартийные». Сотни стахановцев и ударников социалистического животноводства нашей области в ответ на призыв вождя по-

казали замечательные образцы по раздору коров, настригу шерсти, сохранению молодняка и т. д. Знатная доярка нашей области из колхоза «Победа», Чулымского района, Анастасия Ивановна Наконова последние два года получала в среднем на каждую фуражную корову по 2.783 литра молока в год.

Стаханова Уральского молочно-скотоводческого района, т. Разапова в 1937 году получила от каждой закрепленной за ней коровы по 3.766 литров молока.

Телятница молочно-скотоводческого района, т. Рязанова в 1937 году получила от каждой закрепленной за ней коровы по 3.766 литров молока.

Телятница колхоза «Путь Ленина», Убинского района, т. Говорука Ефимия Степановна в 1935 года воспитала без единого случая падежа 272 теленка со среднесуточным приростом в 800 граммов.

Ковхоз Блакушевского молочно-скотоводческого района, т. Черныков Матвей Иванович в прошлом году получил и сохранил от 25 закрепленных за ним комматов 25 жеребят.

Знатные мастера-свиноводы, орденосцы Федот Федорович Колдобин, Клавдия Васильевна Докшина, Евдокия Степановна Сауева, Варвара Федоровна Савоскиня получали в 1937 году свыше двадцати поросят на каждую свиноматку и более тонны продукции от каждой матки.

Чабан колхоза им. Карла Маркса, Сузунского района, т. Сущик Евдоким Иванович вырастил к моменту отбивки по 201 агнцу на каждые 100 овенматок.

Достижения стахановцев животноводства, среди которых почетную преобладающую роль играют женщины-колхозницы и работницы совхозов, показывая, на какие замечательные производственные победы способны люди, овладевшие техникой, высоко несущие знамя сталинского соревнование.

Враги народа, полные троцкистско-бухаринские бандиты, продавшиеся фашистским разведкам, пытались путем диверсий и вредительства подрывать социалистическое животноводство. Гнусные изменники родины, преступники среди скота колхозов и совхозов заражали заболевания, уничтожали племенной скот, губили молодняк, подрывали кормовую базу, срывали развитие стахановского движения среди работников животноводства. Злейшие враги народа — троцкистско-бухаринские негодяи пытались восстановить проклятый, ненавистный народу, капиталистический строй, вернуть трудящиеся крестьянство в гонимую кабалу, уничтожить нашу счастливую колхозную жизнь.

Этому никогда не быть! Партия, Ленино-Сталинизм, ЦК и Славная советская разведка, во главе со сталинским парнем Николаем Ивановичем Ежовым, разгромил всю преступную хитрую фашистскую, тус-

ную банду шпионов, убийц и вредителей. Каждый колхозник и колхозница, каждый рабочий и работница совхозов, каждый специалист животноводства должны еще выше поднять свою революционную бдительность, помочь нашим славным чекистам до конца искоренить вражеские охоты, всемерно добиваться быстрой ликвидации последствий подрывной вредительской работы врагов народа. Надо всем колхозникам, рабочим совхозов и специалистам последовательно помышлять своим политическим грамотностью и активностью, выполнять мудрое указание товарища Сталина об овладении большевизмом.

Мы, стахановцы и ударники социалистического животноводства, собравшись на областной слет, решили обратиться к всем работникам животноводства с призывом — развернуть могучее социалистическое соревнование за новые производственные победы. Наступила самая ответственная для — массовые отелы, опоросы, окоты, выжеребка, случка. Это время является решающим для роста поголовья скота на колхозных и совхозных фермах. Каждый работник животноводства должен овладеть техникой своего дела, стахановскими методами работы.

НА ОБЛАСТНОМ СЛЕТЕ СТАХАНОВЦЕВ И УДАРНИКОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ЖИВОТНОВОДСТВА

Утреннее заседание 22 марта открылось выступлением орденосца тов. Федосеевой из колхоза им. Калинина. Она рассказала участникам слета, как выполняла взятое на себя обязательство по сохранению молодняка.

С приветствием от командиров, поллитработников и красноармейцев частей СибВВО выступил капитан тов. Равитина. Выступление т. Равитина встречалось бурными рукопожатиями. Из зала раздаются возгласы и приветствия товарищу Сталину, Рабоче-Крестьянской Красной Армии, славному руководителю Красной Армии тов. Клименту Ефремовичу Ворошилову. Долго не смолкает мощное «ура» и аплодисменты.

С большим подъемом выступают делегаты-колхозы: тов. Кудашкин из Беловского района, тов. Воробьев из колхоза имени Красной Армии, Титовского района, и другие. Все они останавливаются на недостатках в развитии животноводства и призывают участников слета удоявить работу по выращиванию кова.

Орденосец тов. Голоценов и тов. Воронцов из колхоза имени Буденного, Ордынского района, подвергли резкой критике состояние животноводства в ряде районов. В Ордынском районе большинство колхозов не имеют кормовых запасов на период распутицы. В таких районах, как Чулымский, Венгеровский и Куйбышев-

ский, слабо ведется борьба с эпидемическими заболеваниями, в результате чего падеж телят достигает 35 процентов.

С яркими и содержательными речами выступила орденосец т. Колдобин—зав. свиноводческой фермой колхоза имени Сталина, Венгеровского района, тов. Приходко — телятница совхоза № 308 и тов. Стариков — чабан колхоза имени 8 марта, Кыштовского района, и другие.

На вечернем заседании выступили 10 делегатов. Среди них орденосцы т. Ермоленко и т. Черныгин, зав. сельхозхозяйственным отделом обкома ВПН(б) т. Зайцев и другие. Слет принял обращение ко всем колхозникам и колхозницам, ко всем рабочим и работницам совхозов, к специалистам животноводства нашей области.

С огромным воодушевлением слет принял приветствия великому вождю и учителю товарищу Сталину и его славным соратникам товарищам Молотову, Ежову, Кагановичу. В заключение работы слета исполняющий обязанности председателя облисполкома тов. Егоров огласил решение президиума облисполкома о премировании денежными подарками участников слета.

НЕТ ЗАБОТЫ О СЕМЕНАХ

В некоторых колхозах района семена для посева обмалкивались поздней осенью или в начале зимы и имеют невышенную влажность. Например, в колхозе «Знамя труда», Калтайского сельсовета (прексидатель колхоза т. Смуров), овенматка имеет 24 процента влажности вместо стандартных 15—17 процентов. В колхозе «13 лет Октября», Татаньинского сельсовета (председатель колхоза тов. Басалаев), влажность шпешниц достигает 22 процентов.

Между тем семена такой влажности нужно подвергать воздушной просушке, которая производится самими крестьянами и всем известными способами. Но в указанных колхозах, вследствие беспечности их руководителей, не существующая ответственность за сохранность семян, этого не делается.

На этом слете стахановцев и ударников животноводства закончил свой доклад тов. Червов И. И., Калашников Н. Е.

МЕЖДУНАРОДНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

Воля фашистской агрессии возмущает все больше, захлебываясь новыми странами, новые земли. Тяжело внутреннее положение, почти предельная напряженность финансов и всей экономики обуславливают агрессивное восстание спасения по внешнеполитическим авантюрам. Пережитая слабость, слабость политики отхаживания — демократических государств, прямое попустительское и воспитание других облетают фашистскими подкатившим войнам осуществление их преступных целей.

Реакция поворот в внешней политике Англии, взятый ей курс на взрывной договор с агрессором и фактический отказ от принципов коллективной безопасности, несомненно, были толчком, который ускорил развитие событий в Европе. Теперь уже нет никаких сомнений, что захват Австрии Германией был сорван с волею Англии. И в этом не разоблачает никакие крохотные слезы «Таймс» и прочих органов английской консервативной печати, создающей, но сути дела, не фальш заката, а малорезультативные методы. Могущественные и державные ресурсы «матери» фашистов. Они думали, что им удалось уже «воспалить» отхаживать с большой дозой.

Австрия — последний кусок бывшей Австро-Венгерской империи монархии — уничтожена германским фашизмом и арестована существующая, как независимое государство.

В результате активной работы в этих колхозах хорошо подготовились к весеннему севу: полностью отремонтирован сельскохозяйственный инвентарь, большая часть кормов перевезена к полевым станам, лошади находятся в хорошем состоянии.

В результате активной работы в этих колхозах хорошо подготовились к весеннему севу: полностью отремонтирован сельскохозяйственный инвентарь, большая часть кормов перевезена к полевым станам, лошади находятся в хорошем состоянии.

ГОТОВЯТСЯ ОТЛИЧНО ПРОВЕСТИ СЕВ

В колхозе «Новая жизнь», Зоркальцевского сельсовета, закончен ремонт инвентаря. На каждую лошади подогнаны и закреплены бсруа. Все семена отсортированы, обмен на сортовые произведен. Идет заготовка удобрений. На поля выведено 600 возов навоза. Весь фураж перевозится на полевой стан.

Лошадь на весь предсеосевый и посевной периоды обеспечены первоклассным сеном по 16 агр. и овса по 8 килограммам в сутки. Все лошади средней чистотности. Конов тов. Трифонов Н. заблаговременно ухаживает за лошадьми.

Приступили к составлению производственных бригадных планов. Полевые бригады готовятся сев провести на отлично.
И. Жарков.

